

四川政报



四川省人民政府关于 贯彻实施《四川省计划生育条例》的通知

一九九四年一月三日 川府发〔1994〕3号

四川省八届人大常委会第六次会议审议通过了《关于修改〈四川省计划生育条例〉的决议》。修改后的《四川省计划生育条例》(以下简称《条例》)于一九九三年十二月十五日在全省颁布实施。这对进一步推动全省计划生育工作，建立和健全依法管理计划生育新秩序，更好地从严控制人口过快增长，提高人口素质，适应社会主义市场经济需要，促进经济发展和社会进步，具有十分重要的意义。为贯彻实施好《条例》，特作如下通知。

一、各地要把《条例》纳入各级干部“二五”普法学习的重要内容，认真学习，广泛宣传，统一思想，充分认识《条例》颁布实施的重要意义，努力做到家喻户晓。

二、要采取有效措施保证《条例》的全面贯彻实施。要把农村计划生育和城乡流动人口计划生育管理工作列为重点，坚决制止早婚、早育、非婚生育和计划外生育。做到有法必依，执

法必严，违法必究。既要用法律手段来引导、教育、规范公民的生育行为，保护公民实行计划生育的合法权益，又要用法律法规来规范行政机关和工作人员的管理行为。对破坏计划生育的行为要从严查处，并做到正确执法、文明执法。

三、认真处理好遗留问题。对过去出现的问题未作处理的，应按当时的有关规定处理；已按规定处理的，不再重新处理。今后，凡与新颁布的《条例》相抵触的规定，一律停止执行。

四、加强组织领导，切实做好执法检查工作。各地要加强对贯彻实施《条例》的领导，加强监督检查，发现问题，及时解决。各级政府和计划生育部门每年都要组织人员，深入基层，调查研究，定期检查《条例》的贯彻执行情况。要把计划生育工作继续纳入各级领导任期目标责任制，奖惩兑现。各部门、各单位、各社会团体、各级计划生育协会，要密切配合，为贯彻执行好《条例》共同努力。